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ΘΕΜΑ 1Ο  
1.γ 2.α 3.β 4.γ 
5. α-Λ          β-Λ          γ-Σ         δ-Σ          ε-Λ   
 
ΘΕΜΑ 2Ο  

1. β – 02υ υΑ =  
Αιτιολόγηση: Το σηµείο Α έχει ταχύτητα 0υ , ίδια µε αυτή του 
κέντρου µάζας λόγω µεταφορικής κίνησης και εφαπτοµενική Eυ , 
λόγω της στροφικής κίνησης. 
Από τη συνθήκη κύλισης 
ισχύει 0 Rυ ω υΕ= ⋅ = , διότι 
το σηµείο Α ανήκει στην 
περιφέρεια του κύκλου. 
Επειδή ισχύει 0υ υΕ ⊥ , το 
µέτρο της υΑ  θα είναι: 
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Αιτιολόγηση:

 
Αρχή διατήρησης της ορµής (αλγεβρικά): 
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3. γ – ( )2 2 2 2

0a ω υ υ= −  

http://vmarousis.blogspot.gr/


Αιτιολόγηση:  
1ος τρόπος: 
Οι χρονικές εξισώσεις της ταχύτητας και της επιτάχυνσης στην 
απλή αρµονική ταλάντωση είναι: 
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2ος τρόπος: 
Α∆Ε: 
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Όµως ( )2 2
2 2aa A x xω ηµϕ α ω
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Από τις σχέσεις (1) και (2) έχουµε: 
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ΘΕΜΑ 3Ο  
∆εδοµένη η κυµατική εξίσωση ( ) ( )0,4 2 2 0,5 . .y t x S Iηµ π= −  
α. Συγκρίνοντας την κυµατική εξίσωση του προβλήµατος µε τη 

γενική µορφή εξίσωσης του κύµατος 2 t xy A
T

ηµ π
λ

⎛ ⎞= −⎜ ⎟
⎝ ⎠

, έχουµε: 
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T s= , 2f Hz= , 2mλ =  και 4 /K Kf m sυ λ υ= ⋅ → =  

β. max max
2 1,6 /A A m s
T
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δ. Για 11
8

t s= , η εξίσωση που περιγράφει το στιγµιότυπο του 

κύµατος θα είναι:  
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Το στιγµιότυπο του κύµατος απεικονίζεται στο παρακάτω σχήµα: 

 
 
ΘΕΜΑ 4Ο  
∆εδοµένα: 2 210 , 0,2 , , 20 , 10 /M kg R m I MR m kg g m s= = = = =  
α. Ισορροπία του σώµατος Σ: 

( )1oT w mg= =  
Ισορροπία του στερεού Π: 
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β. Εφαρµόζουµε  τους 
θεµελιώδεις νόµους της 
δυναµικής: 
Για το σώµα Σ: ( )2F maΣ =  
Για το στερεό Π: ( )/ 3I aο γτΣ = ⋅  
Αλγεβρικά µε θετικές τις φορές 
των επιταχύνσεων: 
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Επειδή τα νήµατα δε γλυστρούν, 
τα σηµεία των περιφερειών των 
κυλίνδρων θα έχουν ίσες 
επιταχύνσεις µε το σώµα Σ και 
το σηµείο Α αντίστοιχα, οπότε 

θα ισχύει: 1d da
dt R dtγ
ω υ⎛ ⎞= = →⎜ ⎟
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γ. Για το Σ: 
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Την ίδια στιγµή το στερεό Π έχει γωνιακή ταχύτητα: 
. . 10 /S I rad s

R
υω ω= ⎯⎯→ = , οπότε το µέτρο της στροφορµής του θα 

είναι: 
. .2 2 210 0,04 10 / 4 /S IL I MR L kg m s L kg m sω ω= ⋅ = ⎯⎯→ = ⋅ ⋅ ⋅ → = ⋅ . 

δ. Από την ( )4  προκύπτει ότι η επιτάχυνση του σηµείου Α είναι: 
2' 2 ' 2 /a a a m s= → = , οπότε σε 2t s=  το Α θα έχει µετατοπιστεί 

κατά . .21 ' 4
2

S Ix a t x m= ⎯⎯→ =  

ε. Το έργο της F  από 0 0t =  έως 2t s=  θα είναι: 



 . 460S I
F FW F x W J= ⋅ ⎯⎯→ = . 

Τη στιγµή 2t s= , το στερεό Π θα έχει κινητική ενέργεια: 
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Οπότε το ζητούµενο ποσοστό θα είναι: 
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